

# 承继爱国情怀 奋力科技创新

新华社济南5月29日电  
记者 萧海川

“节分端午自谁言，万古传闻为屈原。”端午时节包粽子、赛龙舟、插艾叶等民俗，被赋予了屈原精神的追念。这种精神，简而言之，便是贤而爱国。

今年的端午节恰逢首个全国科技工作者日。近来，海归学者黄大年教授的事迹经媒体报道广为人知，黄大年成为时代楷模。尽己所能推动一个行业、一个学科的发展，这是一位战略科学家的担当。

星斗其人、赤子其心，他的事迹令人动容，他的精神催人奋进。这种精神，归根结底还是贤而爱国。

从屈原到黄大年，斗转星移，千年更迭，家国情怀有如一根红线贯穿古今、连接彼此。身为著名地球物理学家，黄大年毅然放弃国外优越条件，回到祖国，刻苦钻研、勇于创新，取得了一系列重大科技成果，填补了多项技术空白。他的奉献是一代代科技工作者的缩影。今天，更多的科技工作者“以身许国，何事不可为”，成为国家进步、民族自强的栋梁。

科技已然成为我们国家发展的

重要支撑。生活在先秦的屈原曾质问：“天何所沓？十二焉分？日月安属？列星安陈？”时代所限，自然毫无应答。如今，中国的科学家们在载人航天、量子通信、载人深潜等领域，接连取得令世人感叹的成就，在更广阔的科研前沿领域，正追赶世界领跑者，力求在全球科技竞争中占有一席之地。

新时代呼唤科技工作者有新作为。广大科技工作者应承继屈原爱国情怀、索求精神，以黄大年为榜样，心有大我、至诚报国，敢为人先、淡泊名利，勇于挑战最前沿的科学

难题，提出更多原创理论、原创发现，创造更多领跑世界的科技成果。

先贤时彦早已作出表率，要将个人命运与国家、民族紧密相连，把爱国之情、报国之心融入时代的征程。在这个端午节，在全国科技工作者日，期待科技工作者重拾贤而爱国的情怀，回归历史初心，为国家富强、人民富裕、社会进步脚踏实地，再攀高峰。



## 美防长说 美愿意在朝核问题上与中方合作

新华社华盛顿5月28日电 (记者陆佳飞 周而捷) 美国国防部长马蒂斯28日说，朝鲜半岛发生武力冲突的代价巨大，美方愿意同中方共同合作来解决朝鲜半岛核问题。

马蒂斯在当天播出的一段美国媒体采访中说，朝鲜半岛若发生冲突，将引发“灾难性战争”。美方正在和国际社会共同努力解决朝核问题，并已明确表示愿意就此和中方进行合作。美方认可中方在解决这一问题上的努力。

美国政府4月26日表示，美方寻求通过加大对朝经济制裁力度和外交施压相结合，以实现朝鲜半岛无核化。美方对通过谈判来实现该目标持开放态度，但同时做好了保卫美国和盟友安全的准备。

今年以来，朝鲜半岛局势持续紧张，引发国际社会普遍关注。朝鲜外务省发言人5月1日曾发表谈话说，目前的半岛局势是50年来最严重的，朝鲜将坚持拥有核武，这样美国才不能把它对其他国家的侵略行为无所顾忌地用在朝鲜身上。

## “共享汽车”亮相邯郸

5月29日，市民在演示使用手机软件定位“共享汽车”。

近日，“共享汽车”亮相河北邯郸街头，市民可通过下载手机APP在街头定位汽车并取车使用。据悉，这批“共享汽车”均为新能源汽车，目前采取整租、零租、时租等租赁方式，车辆的计费标准为0.3元/分钟，每天200元封顶。

(新华社记者 牟宇 摄)



## 对所有出入境航班 美国或下达“笔记本禁令”

新华社本特稿(张旌)美国国土安全部部长约翰·凯利28日接受媒体采访时说，为了进一步加强安全防范，美国政府可能对所有出入境航班下达“笔记本禁令”，要求乘客不得携带大型电子产品登机。

凯利当天接受福克斯新闻频道采访时表示，美国政府计划在航空安全方面“提高门槛”，具体措施包括加强对乘客随身携带物品的检查。他说：“恐怖分子沉迷于这种想法，企图在客机飞行期间让它坠毁，尤其是针对美国航空公司，或者客机上都是美国人。”

不过，针对这一禁令发布的具体时间，凯利表示尚未确定。他说：“我们目前正密切关注相关情报，正在商讨中。从整体来说，航空方面的相关安全措施肯定要比现在严格得多。”

美国国土安全部今年3月宣布，因恐怖袭击威胁，禁止从中东、北非8个国家10座机场直飞美国的乘客携带大型电子产品登机，此类设备需放入托运行李中。受限制的设备包括笔记本电脑、平板电脑、电子阅读器。英国随后也实施类似禁令。

# 文在寅上台 韩对朝政策风向生变

新华社本特稿  
杜鹏

韩国统一部28日说，政府计划额外补偿朝鲜开城工业园区入驻韩企的损失。迄今为止，韩国已经全面中断这一南北经济合作项目运营一年多。

韩联社认为，加大补偿力度的方案说明韩国新任总统文在寅执政后，对朝政策风向发生改变。

作为韩国前总统卢武铉的幕僚长，文在寅在对朝政策上经历了金大中—卢武铉时期的“阳光政策”。外界预计他会朝朝鲜采取缓和和与和解政策。

### 加大补偿力度

韩国统一部一名不愿公开姓名的官员28日说，政府打算额外补偿开城工业园区关闭给入驻韩企带来的损失。他们已经向文在寅政府的过渡团队汇报。不过，补偿金额尚未确定。

开城工业园区位于韩国首尔西北方向约50公里处的朝鲜开城，

靠近朝鲜半岛南北军事分界线。2004年开园，2005年投入运营，是韩朝双方经济合作的最主要成果，也被视作两国关系的晴雨表。

2016年2月10日，韩国政府突然宣布，全面中断开城工业园运营，撤离入驻韩方企业人员，以回应朝鲜年初连续进行核试验和发射远程火箭。朝鲜随即针锋相对，次日宣布关闭园区，冻结韩方所有资产，撤出园区内的朝鲜工人。

受园区停运影响，入驻韩企在固定资产和流动资产方面遭受了损失。其中，固定资产的损失已经通过韩朝经济合作保险制度得到补偿。韩国统一部今后将重点补偿流动资产、即原材料和成品方面的损失。

这名统一部官员说：“流动资产损失影响园区内的分包商和合作制企业……我们正在研究情况，从而覆盖所有被认定的损失。只不过，尚未完成所有细节，也没有确定赔偿规模。”

媒体分析，文在寅上任后，韩国政府对开城园区企业的补偿力度加大，说明韩方对朝政策风向发生

改变。

### 利好消息不断

韩国总统府青瓦台近些天相继放出有利于缓和半岛紧张局势的消息。

青瓦台国家安保室室长郑义溶22日在国会说，现阶段受各方条件限制，韩朝之间难以展开正面对话，应尽快重启联络渠道。

郑义溶表示，韩朝之间可以加强人员往来和在文化、体育等领域的多层次交流。

26日，韩国统一部批准了一家民间团体与朝方接触商讨对朝进行人道主义援助。韩联社说，这是韩国政府自去年1月以来首次批准民间团体与朝方接触，能否成为韩朝关系破冰契机受到关注。

本月初，韩民间团体“我们民族相互帮助运动”向统一部提出申请，要求与朝方人士接触商讨对朝援助项目，包括共同防疫疟疾等事宜。获得政府批准后，这家团体将通过传真等渠道与朝方进行沟通，随后可能向韩国政府提

出访朝申请。按韩联社的说法，若无特殊情况，政府予以批准可能性较大，而相关人士有望于6月10日访朝。

### 是否操之过急？

分析人士指出，文在寅上台后，在外交层面，备受关注的莫过于韩朝关系下一步如何走。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生此前在接受新华社记者采访时说，韩国新政府预计会按照“先易后难”的顺序处理南北关系，先从民间交流、经济合作切入，进而过渡到南北对话、朝核问题层面。

青瓦台国家安保室室长郑义溶22日在国会说，在不损害国际社会对朝制裁的范围内，韩方将谋求解决开城工业园区和金刚山旅游问题。青瓦台统一外交安全事务特别助理文正仁也表示，这两个项目是“长期课题”。

就如何推进韩朝首脑会谈的提问，郑义溶在国会作答时说，现在谈这一话题还为时尚早。

## 美密西西比州发生枪杀案 8人死亡



5月28日，在美国密西西比州林肯县博格奇托镇，人们在案发地点附近相互拥抱。

美国密西西比州警方28日说，该州27日晚发生3起枪杀案，致包括一名警察在内的8人死亡，警方已经逮捕一名嫌疑人。(新华社/美联)

## 日战斗机与美轰炸机 进行联合训练

据新华社东京5月29日电 (记者王可佳) 日本航空自卫队宣布，日本两架F-15战斗机29日与两架美军B-1B轰炸机在九州附近上空进行了联合训练。

日本航空自卫队称，参加训练的日战斗机来自宫崎县新田

原基地的第五航空团，美军的两架B-1B轰炸机则来自关岛安德森空军基地，此次联合训练的目的是为了“提升日美共同应对能力及部队战术水平”。日本航空自卫队官网同日还披露了4架军机一起训练的照片。

# 宁海县国有建设用地使用权挂牌出让公告

宁土资告[2017]01007号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部第39号令)等法律、法规规定，经宁海县人民政府批准，决定以挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的概况和主要指标要求：

序号	地块名称	土地坐落	用地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限	规划指标要求		
						容积率	建筑密度	绿地率
1	宁海县新城市中心区19-A-1地块	桃源街道杨家村北侧	48466	住宅、商服用地	住宅70年、商服40年	2.0-2.2	≤35%	≥30%

二、挂牌地块出让起价、竞买保证金、加价幅度及竞买对象：

序号	地块名称	起挂价	竞买保证金(万元)	加价幅度	竞买对象
1	宁海县新城市中心区19-A-1地块	楼面地价4000元/平方米	12800	楼面地价5元/平方米或其整数倍	中华人民共和国境内具有房地产开发资质的企业法人，但法律、法规另有规定的除外。

三、申请报名时间、地点及有关要求：

有意竞买者可于2017年6月7日起(工作日)到宁海县公共资源交易中心购领有关挂牌出让文件，并于2017年6月13日到2017年6月27日(工作日)16:00止，带有效证件到宁海县公共资源交易中心办理报名手续，按规定交付竞买保证金。保证金交纳账户名：宁海县公共资源交易中心保证金专户，开户行：农业银行宁海县支行，账号：39752001040010207(内资账户)。

四、接受竞买报价时间(工作日)：

起始时间：2017年6月15日  
截止时间：2017年6月29日15:00。  
在挂牌期限截止时，同一宗地块仍有两个或者两个以上已报价的竞买人要求继续报价的，转入现场竞价。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让由宁海县公共资源交易中心承办。

七、其它未尽事宜，详见《竞买须知》。

八、宁海县国土资源局对本《公告》、《竞买须知》有解释权。

联系人：冯青春 联系电话：0574-65131764  
林宁松 0574-65131817

宁海县国土资源局  
2017年5月26日